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Iparfejlesztés.
Hogy milyen arányokban kellene 

fejleszteni a magyar ipar versenyképes­
ségét, arról ékes bizonyságot tesz az 
az emlékirat, amelyet néhány hónap­
pal ezelőtt tett közzé a kereskedelmi 
miniszter az iparfejlesztésről. Ez em­
lékirat szerint ahhoz az elsősorban 
elérendő célhoz, hogy a hazai szük­
ségletet a hazai ipar fedezze, nem ke­
vesebb mint 438 gyár volna szüksé­
ges, amelyeknek 72CV92 millió korona 
tőké kellene; foglalkoztatnának 144.000 
munkást (körülbelül 100 millió korona 
évi munkabérrel) és évi termelésük 
összértéke 419.515 millió koronára 
rúgna. Az állami segély tiz évre ösz- 
szesen 125 millió korona lenne.

Ezek a számok csak az első pil­
lantásra tűnnek föl viszonyainkhoz ké­
pest — nagyoknak. Ami különösen az 
állami segélynek szükséges összegét 
illeti, ez csak látszólagosan ily nagy 
áldozat az állam részéről, csak úgy, 
mint az állami tisztviselőknek juttatott 
magasabb illetmények is. Mert az ösz- 
szes állami kedvezmények és segélyek,

eltekintve attól, hogy a legkülömbözőbb 
alakban oszlanak meg az ország lakos­
sága közt, emelve ennek gazdasági 
forgalmát, legfőképpen fogyasztási adók 
alakjában jórészt ismét visszakerülnek 
az állampénztárba, — megteszik sok­
féle jótékony hatásukat, anélkül, hogy 
az államkincstárnak valóságban nagy 
áldozatába kerülnének. Közelebbről bí­
rálva pedig a magánvállalkozás kérdé­
sét, úgy találjuk, hogy erős akarattal 
nem lehetetlen ezt az álmot tiz éven 
belül megvalósítani, föltéve persze, 
hogy hazánk nagybirtokosai — első­
sorban a holtkéz — elég érzékkel fog 
bírni az iparpártolásnak gazdasági és 
hazafias jelentősége iránt; mert ha 
Ausztriában és a Németbirodalomban 
össze tudták kötni az uradalmak bir­
tokosai ezt a két szempontot, miért ne 
tehetnék ezt nálunk is, különösen ami­
kor köztudomású, hogy az iparvállala­
tok évről-évre nagyobb jövedelmet biz­
tosítanak főképpen azoknak, akiknek 
módjukban van nyersterményeiket a 
helyszínén feldolgoztatni, ahelyett, hogy 
ezeket külföldről mint iparcikkeket 
visszahozzák s drágán megfizessék.

Hangsúlyozzuk, hogy ezeket az 
iparvállalatokat lehetőleg magyar pénzen 
kellene megvalósítani, nemcsak azért, 
hogy hasznuk az országban marad­
jon és bennünket gazdagítson, hanem 
azért is, mert máris túlsókkal tartozunk 
a külföldnek és félő, hogy egy-egy 
újabb pénzválság, vagy a legújabb 
porosz és német államcimletek mintá­
jára való külföldi kibocsátás, kapcso­
latban ellenfeleink agitációjával, papír­
jaink tömeges visszaözönlese utján el­
viselhetetlen bajokat okozna egész gaz­
dasági életünkben.

A nagyszabású iparfejlesztés elő­
feltételei közül a biztos és aránylag 
olcsó alapítási tőkén leiül a forgó tő­
kének könnyebb megszerezhetését sem 
szabad kifelejtenünk. Számos gyár ala­
kult volna már, még több virágoznék, 
ha törekvő és megbízható tulajdono­
saik (hiszen csak ilyenekről lehet szó) 
pénzintézeteinknél hitel dolgában olyan 
támogatást kaptak volna, mint a mi­
lyenben például a kereskedelem az 
áruhitelre nézve részesül. Egyike ez 
azoknak a problémáknak, amelyeknek 
megoldása elől pénzintézeteink nem

Egy levél.
Irta: Fehér Jenő.

Férj. Feleség. (Egyszerűen bútorozott 
szoba, középen terített asztal; egy rövid szok­
nyám paraszt pesztonka éppen most hozza 
be a párolgó levest. A férj térdére teríti az 
asztalkendőt, míg a felesége kitölti a tányérra
a levest.)

— Mi újság ?
— Semmi különös. Azaz, hogy . . .
— Azaz, hogy ?
— Ma délelőtt kaptam egy levelet.
— Kitől ?
— Kánitztól, az Albatróz vezérigazgató­

jától. Nagy url Méltóságos url Van vagy 
harmincezer forint évi jövedelme.

— Es mit akar ?
— Azt még nem tudom. Olvasd 1
— (Olva s 0 „Tisztelt uram ! Szívesked­

jék engem a délutáni órákban okvetlenül 
meglátogatni. Igaz hive . . . “ Az alairast 
nem tudom elolvasni.

— Mondom, hogy Kánitz. A levél felső 
sarkába oda van nyomtatva a neve; nem 
látod?

— Ahá! Látom, látom . . .
— Nagy uraknál ez úgy szokás.
— Mit akarhat tőled ? .
— Fogalmam sincs. De hogy hiaba 

nem citál magához, az nyilvánvaló. Elvégre 
mit akarhat tőlem, szegény ordogtol ez a 
nagy ur ? Gondolkoztam mar rajta . .. talál­
gattam jobbra, balra ...

— Személyesen ismered ?
__ Ismerem. A minap is találkoztam

vele az utcán s ő megállított, barátságosan 
kezet nyújtott és melegen gratulált legutóbb 
megjelent müvemhöz. Elolvastam mondotta 
— a regényét, és nagyrabecsülöm önt mint 
irót. Ezen a téren még nagy sikerek var­
nak önre.

— Es mit feleltei neki?
— Megköszöntem az elismerést. Aztán 

beszélgettem vele egy kissé irodalmi viszo­
nyainkról, amelyek látszólag rendkívül érde­
kelték. íróink legnagyobb része — mondot­
tam neki szomorúan — megorli a tehetseget 
a redakcionális munkában. Ez a produktivi­
tás rovására megy. Magam is úgy vagyok 
vele, méltóságos uram. Az ember kábult fő­
vel, agyongyötört idegzettel tér haza a haj

nali órákban ... Az újságírás egyenesen 
ellensége az irodalomnak. Megöli. Szétrorga- 
csolja a tehetségeket. Bármely bureaumunka 
jobb ennél . . . Ő helyeslőleg bólingatott a
fejével ... u t>-— Nini 1 Valami jutott az eszembe. Bi­
zonyosan valami állást akar neked juttatni. 

— Azt hiszed ?
— Kétségkívül. Talán valami titkári ál­

lást. Egy jótollu emberre szükség van ám 
ilyen nagy társaságnál ...

— Hogyne 1 A levelezés ... a. bead­
ványok . . . itt-ott egy beszéd, amit az igaz­
gató mond, de a titkár fogalmaz . . . egy 
tószt . . . egy üdvözlő szónoklat a miniszter 
előtt . . • Igazad lehet . . . (Újra átfutja a 
levelet). Most már majdnem bizonyos. A le­
vél is olyan parancsoló hangon van írva, 
mintha Öméltósága máris a principálisomnak 
képzelné magát. Na jah, a titkárjával elvegre 
joga van úgy beszélni.

— Hogyne 1
__ A szerencsecsillagom vezetett a mi­

nap a Koronaherceg-utcába. Ha véletlenül 
nem megyek arra, nem találkozom vele es 
fucscs az állás. Milyen véletlen. Milyen sze­
rencsés véletlen! Lám, az ember életet a vé­
letlen dirigálja. No, ugyancsak bámulni lóg­
nak a fiuk, ha a Fővárosi Hírlapnál elsejen
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fognak kitérhetni és amelyek megol­
dása nélkül alig számíthatunk nagy
ÍPMÍ hiteinek az a módja,
amelyet pénzintézeteink legnagyo ) 
részt az úgynevezett financirozas utján 
nyújtanak, nem kielégítő, aminthogy 
néni is bir a hitelnyújtás kizárólagos 
céljával. Bár tagadhatatlan, hogy szá­
mos uj iparvállalat létesül ennek se- 
<TitvSC2cvcL valamint az is, no^y so x 
ovenge szervezetű vállalkozás ily utón 
erősödik meg, mégis távolról sem ele­
mű, ki ez az alakzat a hazai ipainak 
sokoldalú hiteligényeit. Az intézeti h- 
nancirozás főszempontja végeredményé­
ben mégis csak mentül nagyobb ban­
kárnyereség elérése, ami a zsenge es 
kezdetleges iparvállalkozás ritkán elvi­
selhető megterheltetésével jár. Nem is 
szólva a rendszerint kikötött es eveken 
át fenyegető opcionális jog gyakorlá­
sának egvidejü kikötéséről, amely a 
törekvő iparostól még azt a reményt 
is megvonja, hogy vállalatának Ked­
vező fejlődése esetén ő élvezze a fá­
radozásai árán méltán kiérdemelt ju­
talom javarészét.

lekkönvvi bekebelezés utján 
Néhai Hubay Ferenc özvegyének f. e P 
it 1 kezdve évi 266 K 66 f özvegyi dijat 
1-tol Kezdve f • kola drótkerítésénekszavaztak meg. — A tosKOia u u . 
felállításához hozzájárultak, a költse; 
npi. fedezését elvállaltak. • A h ■ , ■
tanyai iskola udvarának bekerítését elhat am 
ták s kimondták, hogy épUletec, Roni^K •
Nériskola“ feliratú táblával latjait el. Ne
niann Herman kérelmét, melyben siketnema
fi árvát segélyt kért - elutasítottak — Az 
Sió,in vAroll hídmérleg feláll.» 
aeire 998 K 25 fillért megszavaztak s a tel 
állításával Fazekas Sándor jákóhalmi epi ' 
mestert m.gbl.lák - Végül tudotn.sulvet- 
télt hogv a szolgabiroi epulet s a n g) 
dég'lő és" bazár sürgős javítási tnunk .
2680 K összegért Varga La^ 
vállalkozóval elvégeztette az eloljai°s, g.
Majd egyházvédnöki ules következe , >
előbb a templom- és iskolapenztar £ •
számadásait hagyták hetyben utana pedig
Szirmai Antal festőművész áltál f. ho 18 at
kezdve végzendő fresltó-iavitási munkák aü-
vánvainak felállítására 438 K 80 f költségét 
Fazekas Sándor jákóhalmi vállalkozónak meg­
szavaztak s végül Markovits Pál dr P'eba^
nos indítványára egy bizottságot küldte ki a 
harangok, gyertyák használati úja 
harangozó dijlevelenek megallapita.ata e b, 
zottság tagjai lettek: fobiro, főjegyző, Mar- 
kovits Pál, Antal Sándor, Horvát Lajos, Utasy 
Imre, Utasy Zsigmond és Borbas Kalman.

Képviselőtestületi ülés. Községünk kép- 
iselőtestülete f. hó 8-án délelőtt 10 órakor 
lést tartott, a mikor is a közpenztar es az 
lapok 1907. évi számadásait helybenhagyta, 
iáid utasította az elöljáróságot,_ hogy az ev 
égén lejáró piaci helypénzszedesi jog bérié­
ire — újabb háromévre — írjon lu árlejtést, 
oyszintén a naposfogat vállalatba adásáról 

3 kellő időben gondoskodjék. — A decem- 
lerben megtartandó községi választások _ jo- 
•ositott választóinak összeírására a fobiro> el- 
íöklete alatt Utasy Imre, Rusvai P. I al, 
Berki Balázs, Ragó Gábor, Borbas Mihály es 
dihályi Mihály, — az igazoló választmányba 
)edig Horváth Lajos és Lőwy Emil küldet­
ek ki. — Jászalsószentgyörgy kérelmére ha- 
ározatba ment, hogy felírnak a kormányhoz 
íz alsöszentgyörgy—apáti útnak allarrn mu- 
jttá való kiépítése érdekében. — A községi 
aagyvendéglő bérlőjének megengedtek, hogy 
4000 K évi bérösszegét ingatlanaira való te-

Í R E K.
Halálozás. Mint részvéttel értesülünk,

Spitzer Adolf kollegánknak, a Jaszhlrt fe­
lelős szerkesztőjének kedves fiatal feleseg . 
Krausz Sárika f. hó 1-én Budapesten elhunyt. 
Férje s kicsiny, alig féléves gyermeke egy­
más szeretetében leljenek erőt ez iszonyú 
csapás elviselésére. ,

Választások. A múlt hétfőn, au­
gusztus 3-án délelőtt tartotta meg a 
helybeli községi iskolaszék az ovóno- 
választást Cseh József dr. főszolgabíró 
elnöklete alatt. Mint előre megírtuk, 
szavazatot csak két pályázó kapott;. 
Sóti Tériké és Fehér Margit. Az ovono 
Sóti Tériké, a mostani helyettesovóno

lett, mert ő kapta a szavazatok leg­
nagyobb részét.

Ugyancsak augusztus 3-án délelőtt 
tartott ülést a rk. iskolaszék is, Mar- 
kovits Pál dr. plébános elnöklete alatt, 
amikor is a múlt év folyamán szerve­
zett hét tanítói állást töltöttek be má­
sodízben és most már végérvényesén:
A választás inkább csak formaság volt 
s eredménye az, hogy a tanítónői _ ál­
lásra Szalay Margitot, a taní tói állást a 
pedig Körtvélyessy - Lajost újból es egy­
hangúlag megválasztották.

Illés Tóni sikere. Mikor nagynevű s 
hatalmas tehetségű földink, a mi büszkesé­
günk ■ Vágó Pál — templomunk orokeiteku
freskóit festette, egy kedves, 
fiú egy telivérü bohém gyetek dolgozott 
mellette, akit Tómnak hiv az egesz varmegye. 
Pár hónapot töltőit csak közöttünk, de e rö­
vid idő alatt is mindenki megszerette s biz - 
nvos hogy ma is szeretettel gondolunk ra 
igen ’sokan. Erről a Tóni gyerekről, a mi 
kedves, vidám cimboránkról ver most az a 
hir, hogy tűi az Operencián, odakinn Nagy- 
Amerikában szerencse érte. Örömmel adjuk 
tovább e hirt. Gyermekkora óta ismerjük 
Illés Tónit; — nyitott könyv volt előttünk a 
lelke; annyira a miénk — hogy szinte hang­
szerünk volt a szive; ismerjük az almait, a 
terveit, sőt a tudását is — mi tehát nem le­
pődünk meg a szerencsés hírre. Biztosra vet­
tük azt mi, hogy ez a teliver, szuzmagya , 
istenáldotta tehetség rövidesen felküzdi ma­
sát az őt megillető helyre, amikor aztan itt­
hon, a szükebb hazájában — s abban a 
csúnya, irigy és lelkiismeretlen Budapesten 
is beszélni fognak róla. — Amit vártunk, 
most bekövetkezett. Amerikai lapok «jak, ele 
ő maga is tudatja egyik szolnoki baratjava, 
hogy odakinn, New-Yorkban hamarosan fel­
ismerték eredeti tehetségét, kepeit veszik, a 
legelőkelőbb körök megrendelésekkel áraszt­
ják el s most legutóbb éppen az egyik el­
nökjelölt. a dúsgazdag Taft, nyaralójába. 
Hof-Springs-be invitálta, ahol az Egyesült 
Államok jövendő fejének portréját fogja es­
tem. — Égy fiatal, névtelen piktornak, akit 
ezelőtt egy évvel itthon, „Budapesten neves 
festő barátai jóformán meg sem láttak — 
bizony ez nagy siker. Kívánjuk, hogy minél 
előbb kövesse még nagyobb !

Öntik a harangokat. Tun Ferenc 
budapesti harangöntő-gyáros f. hó 5-én

bejelentem a kilépésemet. Óriási lesz 1 Az- 
án . . . aztán . . . mit is akartam mondani.
Ja igen." Mennyi fizetést kérjek a vezérigaz­
gatótól ?

— Hát . . .
— Azt hiszem, háromezer forint elég 

lesz egyelőre. Később majd, ha nélkülözhe­
tetlen leszek, fölsrófolom. Srófolni fogok, min­
den évben srófolni fogok.

__ Ebben a lakásban sem fogunk ma­
radhatni. Beljebb megyünk lakni. Szebb la­
kást veszünk, nagyobbat.

— Természetesen.
— Hallod, a Bergerék pukkadni fognak, 

ha megtudják.
— Na jah!
— (Tapsolva) Pukkadni fognak, ha 

mondom. Az a Bergerné úgy sem tudja már, 
hogy milyen magasan hordja az orrát.

— Pedig ugyancsak fáradságába kerül­
het olyan magasra emelni. Különben semmi 
közöm a Bergerékhez. En a magam utján 
járok és boldog vagyok, hogy végre ott hagy­
hatom azt az Íróasztalt, amelynél kiszipolyoz­
zák az agyvelőmet . . . Azt a tintafoltos, 
piszkos íróasztalt, az örökké berregő, csilin 
gelő telefont . . . Halló 1 Ki beszél? Bécs?

Már jegyzem I A delegáció mai ülésén . . . stb.
stb. Pfuj 1 ....

— Ezentúl faragott mahagóni íróaszta­
lod lesz bizonyosan, és külön szobád. Ha 
valaki hozzád akar jönni, a titkár úrhoz, a 
szolga fogja előbb bejelenteni. Te, ha a ; 
Berger jönne hozzád, izend ki neki, hogy 
most nem fogadhatod. Pukkadni fog az az
ember! , _ ,.

— Hagyj föl, kérlek mar a Berberek­
kel. Inkább add ki a szalonkabátomat. Szürke 
ruhában csak nem mehetek az Albatroz ve­
zérigazgatója elé 1 , , ,, .

— Persze 1 Persze 1 (kiszól a konyhába) 
Mari, tisztítsa ki gyorsan az urnák a fekete 
kabátját. Jer idébb, majd megkötöm a nyak­
kendődet.

(A férj felöltözik. Megcsókolja a felese­
gét és még a folyosón is búcsút integetve, 
távozik.) *

(Ugyanaznap este, ugyanaz a szoba. 
Ugyanaz a terített asztal. Ugyanaz a rövid 
szoknyáju pesztonka betálalja a vacsorát. A 
férj térdére teríti ugyanazt az asztalkendőt, 
mig a felesége kiosztja az egyszerű vacsorát.)

— (Idegesen) Siess, kérlek, mert vissza 
kell rohannom a redakcióba. Nagy esemé­
nyek történtek.

- Úgy?
- Úgy.
— Mi történt ?
— Hagyj békén, nagyon ideges vagyok.
— Az állás miatt.
— Miféle állás ?
— Hát nem voltál az Albatróznál ?
— Az Albatróznál ? Ja igen, voltam-
— (szivszorongva) És ?
— Nem fontos.
— Hát mit mondott a vezérigazgató ?
— Nagyon udvarias volt. Leültetett. 

Szivarral kínált. Havanna-szivarral. Roppant 
barátságos volt.

— De mért hivatott ?
— (Látszik rajta, hogy a keserűség ki 

akarna törni belőle. A vér arcába tódul. Meg­
ragadja az evőeszközt, mintha a tükörbe 
akarná vágni. Néhány pillanatig merően maga 
elé bámul. Aztán lassan hátradől a széken, 
arcáról eltűnik a harag,.kissé férehuzza az 
ajkát, vonásai szelíd mosolyra lágyulnak, s 
oly kifejezés ül ki rajtuk, a melyben benne 
van az emberek minden gyarlóságának, min­
den gyöngéjének fölényes tudata.) A vezér- 
igazgató arra kért, hogy ezentúl süiübben, 
több szeretettel kultiváljam a nevél a lapunk­
ban. Ez az egész . . .
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táviratban értesítette az egyhazvednok- 
séget, hogy augusztus 6-an, csütörtö­
kön megkezdte a jászapáti négy uj 
harang öntését. Az uj harangokat szer­
ződés szerint f. évi szeptember 1-en 
már át kell adni rendeltetésüknek.

Korcsmái duhajkodás Múlt vasárnap, 
augusztus 2-án este nagy larma es vereke­
dés színhelye volt a Heves,-ut egyik me Hek­
tóban lévő „Jászkürt -korcsma. Valami 

táncmulatság-fele volt a szűk, sötét, inkább 
lebuinak, mint táncteremnek nevezhető korcs­
mahelyiségben, ahol bizonyosan az egyik 
tündéren szólalkozott össze az egymás a fél­
tékeny legénység. Hamarosan fütykösök, po­
harak üvegek - némelyek azt suttogjak, 
hogy bicskák is - röpködtek - nem ugyan 
a levegőben, mert az egy csöpp sincs az 
alacsony, alkohol-, embergoz- es petioleum- 
büzös kalyibában, hanem röpködtek a jelen­
lévők fején, hátán, kezén, lábán szóval ott 
.1 ipíitített ... A csa'a sebesültjei: Birka* 

János, aki a fején, Berdo István, aki a jobb 
szemé alatt s a fején és Komar Sándor es 
r'írvás Gergely, akik a homlokukon es ha- 
fu on szenvedtek nagyobb sérüléseket. A 

persze, hogy most mar — fo-
Wik de azért akármibe "fogadunk, hogy va 
sárríaD este megint táncmulátság lesz a „Jasz- 
kürt“Pben — épülésére és erkölcsbeli gyara­
podására’a környékbeli gyermekeknek, akik 
linnZ utcán gyönyörködhetnek a sok du- 
1,ai részeg legény durva viselkedeseben hall­
athatják a végnélküli trágár beszedet, elvez­
hetik azt a világfit is megszégyenítő nonsa- 
lánsz viselkedést, amelylyel az epuletes tan - 
mulatság gavallérjai túlteszik magukat a köz­
szemérem és köztisztaság védelmére alkotott
rendszabályokon_____IgY van kerem de
azért fogadunk, hogy ma is tancmulatsag 
lesz fl „Jászkürt -ben ! r , ««

Jászszentandrás község berbeadta a 
hét elején közel 21 katasztráhs hold- 
nyi birtokát. A bérlet evente 1604 K 
70 fillért hoz a községnek, ami hor­
ribilis összeg. A 21 hóidból négy 
egyelő nagyságú részletet (3 -
H öl) 287 K, 297 K 94 f, 232 K.16 
f és 239 lí 90 f összegért, az ötödik 
(4 h. 1495 □ öl) részletet pedig 547 A 
70 í évi összegért vettek bérbe.

Baleset a gépnél. Rémes veget ve e 
egy velőtrázó jajldaltás egy pal' s kedve 
fiatalember vakmerő játékának » ;
augusztus 3-án délután, a Boros Jozsefhelj 
beli lakos tanyáján dolgozo .csepl< g P •
21 éves fiatalember: névszennt Toth V. b 
lázs, akinek október 1-én kellett volna be­
rukkolnia katonáékhoz, kevevago volt a gép 
nél. Jókedvű, eleven, de amellett szorgalmas
munkás volt, akit társai s .1 szeret-
Farkas L. István is eppen Jol:edv^ 8 * ® 
tek. A múlt hétfőn ebedutan >s m*or meg 
indult a gép, dalolva ment fel «* fj°b«a * 
pajkoskodni kezdett az etetővel. Ja ^ '
ben aztán valahogy — veletlenu 8
csúszott a lába s belebukott a gép ^
amely azonnal leszakította a bal sok«*ja .
A iókedvü játék tehát szomorú veget e t.

szivét mint katona s a ki oy ,
más rendet vágott volna me8 “/^ dt8

herényi ieözkőrhazba. Kun}ie-

mes S&Ä-5 raoz8ai,nft
iSott fz iránt hogy a község ismét |

rendezett tanácsú város legyen. A moz­
galom rövidesen célt ér. Úgy halljuk, 
a leközelebbi vármegyei közgyűlés mar 
tárgyalni is fogja a kunhegyest polgár­
ság kellően megindokolt kérvényét s 
annak teljesítéséhez hozzá is játul.

A jászkiséri iparos ifjak táncmulatsaga, 
mely július 26-án tartatott meg, a kedvezőt­
len időjárás ellenére is fényesen sikerült.
Rendes bevétel volt 167 K 42 f, felulfizetes 
35 K 26 f, összesen 202 K 68 f; ezzel szem­
ben a kiadás 147 K 68 f, maradt tehát t.sz- 
taiövedelem 55 korona, melyet az ípartestu- 
let pénztárába szolgáltatott be a rendezőség.

A mulatságon megjelent partok) es te­
li,lfizető közönségnek, úgyszintén Király La- 
ios diszelnöknek és a többi rendezosegi tiszt­
viselőknek odaadó, jóakaratu, áldozatkész es 
szívélyes vezetéséért és támogatásáért ezúton 
is hálás és tiszteletteljes köszönetét nyilvá­
nítja a rendezőség. ,

Színtársulat Jászberényben. Molnár 
Gyula jól szervezett színtársulata par 
nap óta megkezdte egy hónapra terve­
zett előadásainak sorozatát Jászbet eny- 
ben. Az előadásokat eddig minden este 
szép közönség látogatta. Pef/tes Inire, 
a Nemzeti Színház kitűnő művészé, 
aki szokása szerint az idén is Jászbe­
rényben tölti a nyarat, megigerte, ogy 
több estén vendégszerepelni fog, ami­
kor is a legkiválóbb szerepeit fogja el­
játszani. A jeles művész fellépései iránt 
már most is rendkívül nagy érdeklő­
dés mutatkozik.

Ajánlat aszfaltburkolatra A Magyar 
Aszfalt Részvénytársaság a napokban ajanla- 
tot tett községünknek a belterülete
tendő járdaburkolat aszfalttal való e^atasar ^
Az aszfalt négyzetmeterenkin _ 6 K 80 fillérbe 
kerülne Kapubejárók s útátjárók valamivé 
drágábbak lennének. A burkolatért a cég hat 
évS ingyenes jótállást vállal. A fizetési feite- 
X igen kedvezőek. - Miután a járdák
továbbfejlesztését úgyis elhat^ozta a ^ f 
cplőtestület kívánatos lenne, ha a jardaepito 
bizottság figyelembe venne ezt az ajánlató , 
mert hogy "i arf.l.burkol.t « 
s a legkönyebben tisztán tartható, az kétség

telcn' Viráazó ipar fejlődött ki hazánk déli ré- 
szén feSgybL járul borrá .viöek vágyom
viszonyainak konszolidálásához A legjODD 
hírnévnek örvendő nagykikindai és zsombo­
rai Rohn-féle téglagyárakat értjük, meljek a
tulajdonosok szakavatott vezetese mellett a
monarchia legnagyobb telepeve fejlődtek kn 
A Bohn-féle szab. átfedő cserepek melyek 
bői a cég évente 50 milliónál többet gyárt, 
közkedveltségnek örvendenek. A cegujabba 
Békéscsabán is hatalmas telepe létesít mely 
számos munkáskéznek keresetet fog adni.

tés és 200 korona lakbér van ösz-
szekötve. .

Felhívom a pályázni óhajtókat, 
hogy pályázati kérvényeiket hivatalom­
hoz folyó évi augusztus hó 25-ig any­
aival is inkább terjesszék be, mert a 
később érkezők nem fognak figyelembe
vétetni. _ .

Megjegyzem, hogy Tiszasüly köz­
ségnek nagy kiterjedésű határában több
nagybirtokos is van.

Köteles az orvos a községi sza­
bályrendeletben előirt dijakért a halott­
kém vizsgálatot is teljesíteni.

Jászapáti, 1908. augusztus 5.
Cseh József

főszolgabíró.

362 szám.
TÖÖSrvhtó"

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
tv t -c 102. S-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi hogy a szolnoki kír. járásbíróság 
1908 évi Sp 140|3 számú végzése követkéz- lében Tír. Falusi Udó ügyvéd á„nl kepvi- 
seit Zucker Imre és fia cég javara Csík 1st 
ván ellen 1000 kor. s jár. erejetg 1908. évi 
in áj us hó 15-én foganatosított kielégítés, veg- 
Ä utján lefoglalt és M15ko=a be­
csült következő ingóságok, u. .. 
stb. nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a jászapáti kir. j 
ság 1908 évi V. 21812 számú végzésé foly- 
tán 1000 K tőkeköveteles, ennek 1- •
u!us hó 6 napjától járó 5"/- kamatai es ed­

dig ölesen 59 kor. 52 fillérben biroilag mar 
megállapított költségek e.rejé'g Cs.k stvan lak^ 
sán Jászalsószentgyórgyon 1908. évi auguszius
hó 17-ik napjának délelőtti 10 oraja újabb ha- 
t-áridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,
hoűV az érintett ingóságok ' ,
608yt-c 107. és 108. §-ai ertelmeben kész­
pénz'fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szuk- 
Lg esetén becsáron alul is el fognak adatni.

8 Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltattak s azo.ua

Ä ÉT« ft«
ezek javára is elrendeltetik.

Jászapátin, 1908. július 31-én.
Szvitek 

kir. bir. végrehajtó.

Telefon:
jászapáti és Vidéke- 9 szám.

2436
908

Pályázati hirdetmény.
Tiszasüly községben a községi 

orvosi állás lemondás folytán megüre­
sedett, ezen állásra ezennel pályázatot
hirdetek. , .

Ezen állással 1400 kor. ev. fize-

Uradalmi
tejet és teavajat
bármely mennyiségben
megvételre keres

Szántó Adolf &TE
Budapest
VII., István-ut 67.



Tüz-, Jég-, Élet-,
baleset- és általános biz­

tosításokat eszközöl

Molnár János
kereskedő (piactér.)

a cs. kir. szab. trieszti
Altaláaes Biztositó társulat 

jászapáti képviselője.

32. szám.
JÁSZAPÁTI és VIDÉKÉ

VII. évfolyam

irdeteseket
I jutányosán 

felvesz
a kiadóhivatal

Egy jó házból való ke­
resztény fin tanulónak lelve 
telik Eleíánü György fűszer­
es csemege üzletében Szegléd.

-i

35^*3252?

Kováid Péter és fia
cs. és kir. szab. kelme-, fonál- és 

szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár
(Fennakadás nélkül!)

Knöpfler Géza
divatáruházában Jászapátih (Gvosz- 

mann Favhas házában )

fiók- vegytisztító és müfestö intézetet nyit,
ahol ezen ml bármikor mindennemű vegy- 
tisztitás, müfestés a legjutányosabb 
árak mellett, portómentesen s kifogásta­

lanul eszközöltetik.
Úgy a festésért, mint a tisztításért a 

cég szavatol.
Bővebb felvilágosítással és árjegy­

zékkel szolgál
Knöpfler Géza

divatáruháza
38 Jászapátin.

Lónyirógépek, g
Hauptacrféle

állatorvosi műszereit, 
állattenyésztési 

cibb^ és eszbözöb- 
valamint

m.]:r v<í'!' '-,Sx,,vv'. :;z
■

''S1

iir.v ;

Ster i
Méw r

Esll

iríti

. a»"

Ba=

§p||p^ .yt

eredeti MélötiG-tSjfClIöÜiéflépSk, 

tejgazdasági felszereléseit, 
teljes tejfeldolgozó gépelt:

Geíttner és Ranschnál
Budapest, vi. Andrássy-ut 8/A

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
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Nagykikindai gyártmány.
Bohn-féle szab. biztonsági át- 

fedő-csercp 272 szám.

BOHN 1. és TÁRSAI
NA6YÖK1BD1 és ZSOMBOLYA.

legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Guszíria-Dltagparországon a

BOHN-féle TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIKINDÄN és ZSOMBOLYÁN.

Alapittatott 1884. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.

HT 50 millió évi gyártás "W
a cs. és ltir. szab. Sohn-féle biztonsági átfedő cserepedből 

VASOXYD természetes vörös színben vagy kátrányozva. 
GYÁRTMÁNYOK: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedöcserepek. 

Legolcsóbb, legszebb tetőzet.
Képes árjegyték és minták kívánatra, ingyen és bérmentve.

IMP

i
úv-.,í; t_ i: «. r; Mill■ l 'C A. ■

Zsombolyai gyártmány.
Szab. bizt. préselt átfedócsercp 2G3. sz.

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos, id. Imrik József könyvnyomdájában, Jászapátin.


